

101座博物馆热度高

市文物局长用方言数家珍

本报讯(记者 陈辛华)随着晋阳古城考古博物馆的开放,太原市拥有了101座博物馆。101座馆都有啥新奇?太原市文物局党组书记、局长刘玉伟,用方言盘点了一遍“101”,如数家珍,朗朗上口,邀全国文博迷和游客龙年到太原打卡博物馆。

“太原城太原城,锦绣太原太原城。博物馆博物馆,今天数数博物馆。啥了?数数太原博物馆……来

哇!打卡百座博物馆之城!”以小短句配合方言,太原市文物局党组书记、局长刘玉伟把太原101座博物馆推介给大众,成为我市开年文旅宣传的又一亮点。

刘玉伟表示,太原博物馆数量达到101座,构建博物馆之城初见成效。下一步,文物系统将致力于实现博物馆量的合理增长和质的有效提升,进一步做好文物保护利用和文化遗产传

承。2023年末开放的太原北齐壁画博物馆,是全国首座原址建设的北齐壁画专题博物馆,依托“2002年度全国十大考古新发现”北齐徐显秀墓遗址群建设,聚焦原址原貌科学保护,让智慧赋能文物,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承,探索在城市更新中传承历史文脉。

刚刚开放不到两周的晋阳古城考古博物馆,热度居高不下。刘玉伟表

示,晋阳古城遗址是太原2500年建城史的实证,深埋于地下1000余年的晋阳古城,在岁月的侵蚀中,静静诉说着锦绣太原的前世峥嵘,“发掘好、保护好、整理好、利用好老祖宗留给我们的历史信息,是文化自信的源泉所在。”博物馆集中展示目前考古研究最新成果,让文物讲述晋阳历史文化,还把考古现场“搬”进来,让人们沉浸式看、互动式想,探寻城市文明之源,增强城市归属感。



近日,万柏林区委统战部、区工商联、区侨联共同举办“统战挥毫抒壮志 柏林献福迎新春”文化交流活动。统战系统机关干部、各民主党派、优秀民营企业家、归侨侨眷及省城书画名家,共计100余人参加活动。大家集体书写百米长卷,同心共绘中国福,充分展示了该区统战工作“想在一起、干在一起”的精神风貌。

侯慧琴 郭瑶 摄

晋源专场招聘会 提供岗位百余个

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)为进一步做好辖区稳就业保就业工作,做好企业用工服务保障,促进人岗精准匹配,近日,晋源区人社局联合罗城街办开展了就业创业政策进社区春风行动暨就业援助月专场招聘会。

本次招聘会,区人社局邀请太原古县城、太原贝亲好家政、稻田公园等辖区内外的25家企业,提供岗位100余个,涉及互联网、物流、快

递、服务、财务等行业,现场求职者达150余人。活动中,区人社局工作人员联系辖区就业工作实际,为求职者提供了职业介绍、创业指导、政策宣讲等“一对一”服务。在晋源稻田公园招聘台前,刚刚大学毕业的小王对“短视频拍摄剪辑”岗位表现出了浓厚的兴趣,“我的专业就是影视制作,跟这个岗位还是很适合的,所以就想过来试试看。”

依托辖区“零工市场”平台,工

作人员还介绍了零工市场“1+6+N”三级零工服务体系、“54321”运营模式,推广了山西省零工市场服务平台、晋源区零工市场微信求职登记平台、微信公众号、抖音号等线上服务平台,进一步提升服务效能。

伴随着就业援助月专场招聘活动助力“开门红”,下一步,晋源区人社局将聚焦辖区就业创业工作实际,为就业重点群体提供全方位、立体化、多层次的便捷服务。

井盖缺失成“陷阱” 产权单位急处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)1月30日,“12345”热线媒体专席记者从“12345”热线了解到,连日来不少市民反映,市区部分街道的井盖出现丢失、掉落、损坏等情况。热线接到市民反映,立即派单责任单位处置,并及时跟踪反馈,保障市民“脚下安全”。

“你好,西太堡街15号三监宿舍12号楼门口的一个井盖掉到井里,影响居民出行,存在安全隐患,希望相关部门尽快核实处理。”1月27日上午11时许,“12345”热线接到市民反映,立即派单迎泽区便民服务中心,该中心又派单桥东街道处置。小区物业接到街道的派单

后,在井口周围设警戒线避免居民靠近,并上报总公司购买井盖进行更换。

无独有偶,1月28日下午,“12345”热线接到市民反映,太原市长安综合中学校北侧往东200米九院沙河北沿岸机动车道有井盖缺失,存在安全隐患。接到市民反映,热线立即派单市城乡管理局处置。随后,该局派单市政公共设施建设管理中心。该中心工作人员赶到现场,在井口周围设置防护措施,并对井盖进行维修更换。

同一天下午3时许,迎泽区建设南路南内环街口北侧260米,北向南方向辅路有井盖翻转,影响车

辆通行,造成安全隐患。市城乡管理局接到“12345”热线派单后,联系太原天然气有限公司处置。随后,工作人员赶到现场对燃气井进行维修,及时消除了安全隐患。

春节临近,“12345”热线提醒各井盖产权单位,加强巡查及时维护缺失、受损井盖。同时,也希望市民发现问题及时联系产权单位或拨打“12345”热线反映,共同营造安全通畅的出行环境。

来自 12345

媒体专席的报道



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 于果)家中热水器管道破裂,自来水喷出,流得满家都是水,甚至溢出门流到楼道……面对突发状况,87岁的独居老人李大娘不知所措。五龙口一社区网格员发现情况后,及时关闭阀门清理积水,令老人感动不已。

1月30日,网格员王丽芳和宋健在巡查网格时发现,一栋居民楼的单元楼门口不停地往外流水,而且水量很大。二人判断跑水时间已经不短,考虑到楼内老人较多,可能有危险情况发生,二人循着水流来到501室门口。

宋健立即上前敲门,但无人回应。情急之下,王丽芳向邻居借来手钳关闭了总阀门,制止了流水。不多时,501室的门终于打开,87岁的独居老人李大娘浑身湿漉漉地站在积水中,家里的地板全被水浸透。经过询问,原来是老人家里的热水器管道断裂,老人慌了神不知道该如何处置,造成长时间流水不止。

两人帮老人换了干净衣裳,并拿来清扫工具帮助老人清理干净家中积水,二人联系到老人的子女后,才放心离开。